

1-8月累计发放企业贷款116.09亿元

三亚金融业助力稳企业保就业成效显著

本报讯(记者 洪佳佳)为贯彻落实党中央“六稳”“六保”工作部署,人民银行三亚市中心支行通过“四抓四促四有”助力稳企业保就业,为支持企业稳产保供贡献金融力量,推动三亚市金融支持稳企业保就业工作见实效。

抓机制促落实,稳保措施“有保障”

人民银行三亚市中心支行积极作为,快速反应、快速行动、快速部署,迅速开展金融支持稳企业保就业工作。通过建立行内工作机制,成立由“一把手”担任组长的金融支持稳企业保就业工作组,明确责任分工,为抓好三亚市金融支持稳企业保就业工作任务落实提供强有力的支撑。

今年1-8月,三亚辖区银行业金融机构累计发放企业贷款116.09亿元,其中普惠小微企业贷款14.99亿元;为5457笔贷款办理延期还本付息,延期本息金额累计58.11亿元,其中普惠小微企业贷款延期本息3.9亿元,惠及市场主体1202户;发放信用贷款16.02亿元,其中普惠小微信用贷款10.29亿元。

抓结构促发展,稳保措施“有方向”

人民银行三亚市中心支行通过加强“窗口指导”、出台方案政策、召开专题会议等措施,疏通货币政策传导渠道,引导金融机构加大对海南自贸港现代产业体系、三亚“一支柱两支撑”产业格局、重点企业及薄弱领域的信贷支持,加大金融支持稳企业保

就业力度。

金融精准发力特色产业。7月末,全市旅游业贷款余额227.54亿元,其中景区贷款余额37.85亿元;信息传输、软件和信息技术服务业及科学研究和技术服务业贷款余额7.16亿元,同比增长64.09%;6月末,绿色贷款余额42.15亿元,同比增长19.27%。

薄弱领域信贷支持力度加大。7月末,三亚涉农贷款余额129.97亿元,较年初新增4.8亿元;普惠小微企业贷款余额15.26亿元,同比增长53.68%。

普惠小微企业融资成本明显下降。7月,三亚辖区银行业金融机构发放普惠小微企业贷款加权平均利率4.8%,较年初下降0.72个百分点,其中,五大国有银行普惠小微企业贷款加权平均利率4.38%,较年初下降0.51个百分点。

抓工具促普惠,稳保措施“有准度”

用好用足再贷款资金。落实“一把手”责任制,成立再贷款投放工作小组,盯紧金额、利率、日期、投向等要素,对法人银行机构报送的贷款台账定期开展现场评估和贷后跟踪,对再贷款使用情况做到定期监测、汇报、总结,确保资金合规使用、精准投放。

今年1-8月,三亚辖区法人银行业金融机构运用支农支小再贷款资金支持的小微企业(包括小微企业主和个体工商户)累计246户,贷款金额共计3.03亿元;对疫情防控专项再贷款建立“一周两监测,及时推落实”的工作机制。

数据显示,截至8月末,三亚辖区银行业金融机构

累计运用疫情防控专项再贷款资金向3家重点保障企业发放7000万元贷款,贷款加权平均利率仅为2.37%。

落实阶段性延期还本付息激励政策。人民银行三亚市中心支行组织法人机构全面测算和摸排符合政策要求的贷款延期情况,做好贷款数据收集、汇总、分析以及延期贷款台账审核,严格把关。

今年1-8月,人民银行三亚市中心支行引导三亚辖区法人银行业金融机构实施普惠小微贷款到期贷款延期本息5813.52万元,惠及各类市场主体139户,并对其中2030.23万元延期贷款本金按照1%的标准发放了首笔“激励资金”。

抓对接促融资,稳保措施“有精度”

人民银行三亚市中心支行着力推动建立健全政银企对接机制,打通市场主体融资“最后一公里”。

精细掌握银企对接情况。人民银行三亚市中心支行对名单库内企业及时通过电话调研的方式,联系企业了解企业是否有融资需求、是否有银行对接企业等情况,确保银企对接更加精准。

精确做好银企对接融资。人民银行三亚市中心支行通过与三亚市金融发展局等政府职能部门及上级行加强沟通对接,多渠道收集企业名单,建立三亚市金融支持稳企业保就业企业名单库,已收纳企业106家,并将企业信息推送至银行机构,截至8月底,三亚辖区银行业金融机构已对接104家,对接率达98.11%,并已完成帮扶企业13家,今年累计发放贷款19279.4万元。

(上接H03版)

用责任和担当照亮脱贫致富的小康路

农行海南分行扶贫一线干部掠影

脱贫攻坚一线的“铿锵玫瑰”

如果问哪里最能将女生炼成“女汉子”,王庆玉的回答一定是基层扶贫一线。

王庆玉是农行临高县支行新贤村“永不下班”的扶贫工作队中一名年轻的党员干部,也是唯一一位女帮扶责任人。

自2017年2月加入扶贫队伍以来,脱贫攻坚战场上的哪里有需要,哪里就有她的身影,她甩着“泥腿子”,挥着“笔杆子”,为贫困户送去脱贫致富的“真经”。

为做好扶贫资料的收集工作,迎接扶贫考核和检查,她认真完成责任帮扶、扶贫文化宣传、整理扶贫档案、编写扶贫会议纪要和动态、开展贫困人口“漏评”“错退”排查等工作,近3年编排扶贫文化宣传栏及海报等宣传内容70余篇,编写扶贫会议纪要、美篇动态报导及工作报告等近300篇、协助整理档案50个、入

帮扶260余人次,为农行临高县支行在脱贫攻坚问题整改大比武、成效考核、第三方评估等10余次“国考”“省考”中均取得优异成绩,以及新贤村实现整村脱贫出列贡献了青春力量。

王庆玉还有另一个身份,那就是青年金融扶贫党员先锋队的队长。她带领青年进村入户宣传扶贫小额贷款政策100人次,开展“金融知识进贫困村”“环境卫生整治”20余次,开展扶贫爱心捐款、扶贫消费60人次3万余元等等,这支青春队伍也获得了农总行“2019年度青年英才金融服务三农突击队”。

作为贫困户的帮扶责任人,在支行推出的“政府+银行+企业+合作社+农户”千亩凤梨种植精准扶贫项目后,她开启“白+黑”工作模式,进村入户对贫困户进行反复“授课”,通过讲透政策消除贫困户疑虑,促使所帮扶的贫困户自愿入

股合作社参与分红。同时,她逐户上门反复宣传扶贫政策,做好“志智”双扶;她还帮贫困户找建材、充当“建筑小工”搬运砖头,全力帮扶贫困户按期保质完成4户危房改造,并为贫困户规划扶贫产业资金,切实将就业帮扶到位。在她的帮扶下,8户贫困户在3年时间里家庭人均纯收入从3000多元增加到6000多元,实现了翻番。

看似寻常最奇崛,成如容易却艰辛。一路走来,身处于脱贫攻坚最前线的农行扶贫干部夜以继日、兢兢业业的付出,得到了村民的认可与尊重,也得到了组织和社会的肯定:杨波荣获中共海南省委办公厅“2018年度海南省打赢脱贫攻坚战先进个人”荣誉称号,陈开省荣获“2016-2018年度中国农业银行金融扶贫先进个人”和“2019年度海南省打赢脱贫攻坚战先进个人”的荣誉称号,邱志彪

荣获中共海南省委办公厅“2018年度海南省打赢脱贫攻坚战先进个人”荣誉称号,王庆玉荣获“海南省金融系统扶贫先进个人”荣誉称号……

一张张奖状,一份份荣誉的背后,是农行海南分行交出的高质量脱贫攻坚答卷。一批又一批的海南农行扶贫干部,他们用心、用情、用智参与脱贫攻坚工作,争当身先士卒的“冲锋员”、脱贫致富的“领路员”、方针政策的“宣传员”、协调各方的“联络员”,为决战决胜脱贫攻坚贡献农行力量。

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,农行海南分行将在省委省政府、监管部门和农总行的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,坚定信心不动摇、咬定目标不放松、顽强奋斗不退缩,以实际行动挥写“脱贫攻坚”这份时代考卷,以金融力量助力夺取脱贫攻坚战的全面胜利。